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Helyesen jár el Magyarország kormánya, amikor Kínával kimondatlanul 
is stratégiai partnerségre törekszik.

Azt, hogy a világ legnépesebb országa milyen befolyással bír, már 
1957-ben is megtapasztalhatta az ország, amikor Csou En-laj kínai mi-
niszterelnök budapesti látogatásán bejelentette, hogy évi 2%-os kamat-
ra 200 millió rubel hosszúlejáratú hitelt ad az államcsőd szélére jutott 
Kádár-rezsimnek. És az 1956-os Magyar Forradalmat és Szabadsághar-
cot vérbe fojtó hazaárulók megőrizhették szovjet tankokkal szerzett ha-
talmukat, mert jóllehet a termelés alig indult be, a boltok polcai pillana-
tok alatt megteltek a hitel felének összegét kitevő kínai áruval...

Pedig akkor Kína ipara és gazdasága kezdetleges állapotban volt, né-
pessége még csak 600 millió lelket számolt, és kommunista rendszere 
alig egy évvel volt túl Tibet és Dzungária bekebelezésén.

Nagyságrenddel nagyobb lehet az a támogatás, amelyet az 55 év alatt 
népességét majdhogynem megháromszorozó, ipari termelését megsok-
szorozó, immár tudományos, gazdasági és atomhatalommá, egyszóval 
világhatalommá vált Kína.

Helyesen jár el tehát Magyarország kormánya, ha Kínával kiemelt 
kapcsolatokat próbál kiépíteni.

Ám a kínai kapcsolat jelentősége nem csupán gazdasági, pénzügyi, 
politikai természetű.

Az Amerikában élő Lengyel Alfonz régész 2004-ben a Magyarok VI. Vi-
lágkongresszusának küldött levelében leírta, hogy amikor az első kínai 
császár kincseskamráját feltárta, a kínai kormány képviselője sok ezer 
évre visszanyúló kínai-magyar kapcsolatokról áradozott.

1989. június 4-én (micsoda különleges egybeesés Trianon napjával!), 
a pekingi Tienanmen téren egymillió diák tüntetett a kommunista ön-
kény ellen, ajkukon Petőfi Sándor négysorosával: Szabadság, szerelem! 
E kettő kell nekem. Szerelmemért föláldozom az életet, Szabadságért föl-
áldozom Szerelmemet. Lánctalpak tapostak ezreket halálba... A másfél 
milliárd lelket számláló Kínában minden ötödik osztályt végzett ember 
ismeri Petőfi Sándor nevét és versét. Másfél milliárd ember számára a 
magyar költő verse testesíti meg a szabadság eszményét.

A Kínai Népköztársaság alapításának 55. évfordulója alkalmából bu-
dapesti nagykövete fogadást adott. Ott mondott beszédében rokon né-
peknek nevezte a kínait és a magyart.

Tehát helyesen jár el Magyarország kormánya, amikor Kínával ki-
mondatlanul is stratégiai partnerségre törekszik.

Történt azonban Orbán Viktor és Ven Csia-pao minapi találkozója al-
kalmából, a több milliárd dollárosként ismertetett gazdasági együttmű-
ködést megalapozó szerződéskötésen túl, más feltűnő esemény is. 

Furcsa, kommunista önkényuralmi időkre emlékeztető módon bán-
tak magyar hatóságok és titkosszolgálatok Magyarországon élő, a kínai 
megszállás ellen tiltakozni próbáló tibetiekkel. Behívatták, zaklatták, 
zászlaikat elkobozták, lábbal taposták. És láss csodát: a két évtizeddel 
korábban a kommunisták betonba taposására hívó egykori „forró fejű 
ifjú”, miniszterelnökként helyesli a kommunista időkre emlékeztető ön-
kényt, mondva, hogy igenis be lehet tiltani a tüntetéseket, ha az állam 
érdeke úgy kívánja...(!?)

És ez az, ami mellett szó nélkül elmenni nem lehet. 
Vannak ugyanis helyzetek, amikor fel lehet függeszteni az alapvető 

emberi jogokat. Ám ilyen eset csupán háború esetén, illetve szükségálla-
pot idején állhat elő. Amihez egy demokratikus jogállamban parlamenti 
jóváhagyás kell. A kínai miniszterelnök budapesti látogatása aligha volt 
ilyen.

(Folytatás a 6. oldalon)

Patrubány Miklós István Ádám

A kínai kapcsolat
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(Folytatás az 1. oldalról)
Ezért elvi éllel is ki kell monda-

nunk: Magyarország kormánya 
helytelenül jár el, ha az emberi jogo-
kat alárendeli politikai megfontolá-
soknak. Magyarország kormánya 
hibát követ el, ha szó nélkül hagyja 
az emberi és közösségi jogok sérel-
mét, politikai érdekei miatt, és még 
inkább, ha gazdasági érdekei miatt 
teszi azt.

Magyarország kormánya csak 
akkor várhatja el a külhoni magyar 
nemzeti közösségek jogainak bizto-
sítását, ha maga is következetesen 
kiáll más népek, nemzeti közössé-
gek jogaiért. Magyarország kormá-
nya saját maga alatt vágja a fát, ha 
nem áll ki a népek emberi és közös-
ségi jogaiért, különösképpen, ha e 
népeket tibetinek, illetve ujgurnak 
hívják.

Addig is, amíg Kőrösi Csoma 
Sándor hagyatékának teljes körű 
feltárása következtében bővebb is-
mereteket szerezhetünk, nekünk 
magyaroknak tudnunk kell, hogy e 
két néphez, amelyeket Kína 1955-
ben hódított meg, minket különle-
ges és kötelező kapcsolatok fűznek. 
Ami Tibetet illeti, elég, ha szellemi 

vezetőjének, a Dalai Lámának cí-
merére pillantunk. A rajta látha-
tó négy szimbólum közül három 
egyben ősmagyar szimbólum is:  
Hármashalom, fölötte a Nap és a 
Hold, előtte Oroszlánpár, miként az 
esztergomiak... Dzungáriában pe-
dig a tizenötmilliós ujgur nép a ma 
élő magyar nép legközelebbi roko-
na. Olthatatlan szabadságvággyal, 
ötezer éves, folyamatos kultúrával 
és történelmi tudattal, amelyben 
érintetlenül és a feledés legkisebb 
nyoma nélkül ott vagyunk mi ma-
gyarok...

Magyarország kormányának, ha 
nem akar vállalhatatlan helyzet-
be kerülni e két  néppel szemben, 
illetve ha nem akar kiszolgáltatott 
helyzetbe kerülni Kínával szemben, 
akkor mindenkor ki kell állnia a ti-
beti és az ujgur nép jogaiért.

Kína meghatározó és fontos. Ma-
gyarország kormánya helyesen jár 
el, ha ennek fontosságát felismeri. 
Ám a két fél közötti, nyilvánvaló 
nagyságrendi különbség miatt e 
politikának körültekintőnek is kell 
lennie. Magyarország kormányának 
figyelmét ugyanolyan mértékben ki-
érdemli az immár ugyancsak milli-

árdos népességű India, amelyről az 
emberiség egyik kiemelkedő régész-
műépítésze, James Fergusson így 
ír: „Minden, amit építettek Indiá-
ban, a turániak ( = szkíták, hunok) 
építették – History of Architecture, 
1865.” Kőrösi Csoma Sándor pedig 
ekképp int: „Keressetek, kutassa-
tok, mert az egész világ egyetlen 
nemzete sem talál annyi kincset 
kultúrájának gyarapítására, mint 
a magyar társadalom az ős indiai 
kultúra tárházában.”

De ott van Japán, Korea, Irán, 
Törökország és Kazakisztán, és a 
sor hosszan folytatható. Sok ezer 
éves kultúrák, százmilliós nagyság-
rendű népességek, a magyarság felé 
kitárulkozva. 

„Arccal Európa felé, de szívünk-
ben Ázsia minden zsongásával” 
– hirdetem magyar nemzetpoliti-
kai üzenetként 1998 óta. 2004-ben 
összmagyar jelmondattá tette ezt a 
Magyarok Világkongresszusa. His�-
szük: eljött az idő, hogy ezt Magyar-
ország is felismerje. Miként szeret-
nénk hinni azt is, hogy az idén elfo-
gadott alaptörvényben a rendkívüli 
állapotok sokféleségét nem mögöt-
tes politikai szándék szülte.

Patrubány Miklós István Ádám

A kínai kapcsolat


